

近日播出的一期《今日说法》中，一场“追星”骗局引发关注——



群里的售后人员很快又打来了语音电话，让小羽赶紧把妈妈的手机拿过来，解除限制，并说这件事不能告诉任何人，六神无主的小羽就顺从地照办了。

小羽的妈妈当时正在忙着工作上的事，没有注意到女儿的异常。直到小羽连续通了一个多小时电话后，她才发现不对劲。夺过手机后，小羽妈妈吃惊地发现她的一张信用卡被透支了68000元。

这笔钱在某网络平台上购买了八部手机，小羽妈妈当即意识到遭遇诈骗了，赶紧带着女儿到辖区派出所报案。



两名大学生沦为诈骗帮凶

办案过程中，宜昌警方获取到了一条至关重要的线索——八部手机是在湖南省长沙市被人取走的。在长沙警方协助下，经过追踪排查，嫌疑人很有可能是从湖北坐车，然后到长沙去专门负责取货。

取手机嫌疑人的身份也随即被确定，分别为张某、柯某。两人在长沙活动已十多天了，频频收取手机，ipad，电脑等电子产品。



顺线追查，其他诈骗环节的嫌疑人才陆续浮出水面：

负责洗钱的嫌疑人在江西抚州，提供技术支持的嫌疑人在山西临汾，具体实施诈骗的窝点则隐藏在山东济宁

警方立即兵分三路实施抓捕。位于山东济宁的诈骗窝点是抓捕的重中之重，2022年8月20日凌晨，现场蹲守的警察发现，有两个年轻男子突然从房间走了出来，抓捕人员立即上前将两人成功控制。

经过现场审讯，两名男子分别为郑某、王某，两人都是20岁还在上大学，来山东是打暑期工的。



值得注意的是，这伙嫌疑人都是只有20岁出头的年轻人，按照高某的说法，骗来的钱基本上都被挥霍了。而郑某和王某其实都很清楚，所谓的帮忙就是从事诈骗活动，但想着高某给的报酬不低，也可以赚钱交学费，两人就罔顾法律高压线，开始按照高某的指示在网上发布诈骗信息。

根据警方查证，这伙嫌疑人在作案的一个月时间内涉案资金达到200多万元。